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MATEMATICAS ( Mayores de 25 afios).

Ejercicio 1. -
_ 1 2 3 a’
a) [5puntos] Sabiendo que log(a) = > log(b) = 3 ylog(c) = 2 halla log e
C

b) [5 puntos] De un rectangulo sabemos que el area vale 192 metros cuadrados y que une de sus
lados mide 16 metros. Calcula cuanto mide la diagonal

a)
Iog(%ljﬂog(a?’)—log(bz) 3Mog (a [Iog(b2)+log ] 3[—11— Iog(bz) log (c) =

:§—2[ﬂog(b) §:§—2§ 3 §—ﬂ—§:w:—l
2 4 2 3 4 2 3 4 12 12

b) Siendo el lado L el que no conocemos tendremos

102=160L = L =122 -12m= Diagonal=+16% + L =+ 16+ 12=+ 196 144=+/400=20m

Ejercicio 2. -
a) [5 puntos] Halla el valor de m que el valor numérico del polinomio

Ié *: X+3X+2m¥ —m’x+1, vale -2 cuando x = -1
b) [5 puntos] Halla la ecuacion de una circunferencia que es concéntrica con la circunferencia de

ecuacion X + y* — 2x— 4y —1= 0 y que pase por el punto P(2 , 2)

a)
P(- J=-2= (-1 +3{-° +2m{-1)" -m?[{- J+ E-2> - 3+ 2m+m? + 1+ 2=0=
M+ M+ = 0>A= % — 400= o:mz%[l*/ﬁ:%z_ 1

b)

-2a=-2=>a-=1
- D=-4=Db=2
Radio=|CP = 1+ 8= 1o (x- Y +(y- ¥ = = ¥ - 2+ 1+ y -4y +4=1=
C=xX+y -2X-4y+4=0

Coordenadasdelcentro= { — Disan ciacentroaP= CP=(2,3-(1,2=(1,0)=
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Ejercicio 3. -
a) [5puntos] Resuelve la ecuacion y comprueba las soluciones X++/X—4=24,

X3

x? -1

b) [5 puntos] Estudia las asintotas de la funcion dadas por f(x) =
a)
VX-4=24-x= (\/x— 4)2 =(24- %) = x— 4= 576-48x+ X’ = X’ - 4% +580=0=

_49+9 58
491\/5. X 2 2
=

A=(- J5- B@1588 240% 2320=8120= x = o _as-9_do_

x= 29 29/ 29 4 24 29 25 24> 29 5= 24— 34# 24— Nosolucién

Cuando=
{ x= 20 20/ 20 4 24 204 16 24> 20 4= 24— 24= 24— Solucién

b)

Asintotasverticales

13 1 4 A , .
== = Simsolucidon= Asintotavertical

-1 0
3

= —% = Simsolucidn= Asintotavertical

x=1= (1) =
X*-1=0= X’ =1= x=+/1= (-

=

Asintotasverticales

Cim X2 % im— X gm L oY 1 1 ioicion
Y1 @i -1 w xex? 1 xel 1 1 1 0-0 0
3 X 0 00

Nohayasintotavertical cuandox — co

D S ) e SO R | ! L . simsolucién
= = = —_——— = = = :—:>
Yo L el o1 @21 w sext 1 el 1 1 _ 1 0

Nohayasintotavertical cuandox — —co
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Continuacion del Ejercicio 3

b) Continuacbn
Asintotasoblicuas

X x3
2 _ 3 3
s AU S R S S S S
Xoe X xee X e =X e xeex?  x oxee, 1o, 101-0
x> X3 x? %
X 1
X = x3 +x X 0 Y2 ¥
n=lim| f(X) - mx = lim -1 | =i =1 =— =lim—%*— =lim—X
im{ 19 m= i 2 215 =i XX =2 g
X x? x°
1 1
n=lim Xl = °°1= OO=O
X -0 —
1-— 1-= 1
X 00
Existeunaasintota oblicua y= xcuandox — o
x3 x3
. flx) . 2 _ . X . 3 . 1 1
mzllmﬁzhmx—l:hms—:f:hm Z— = lim = = =1
e X e X ke =X 0 xemex? x o oxee, 1o, 1010
x2 X3 x? 0
X
X = X% +X X -0 2
n=lim| fl X —mx = lim -10k | = lim = | =——=1Iim
Hoo[ (X) X] X w(xz j X R0 X2_ X o —00 x2_1 00 xﬂ_wﬁ_i
X x?
i1
n=lim—X == - 0 _g
x—eo 1 1 1-0
_72 1_7
X 00

Existeunaasintota oblicua y= xcuandox — —c
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Ejercicio 4. -
a) [5 puntos] Al mirar la cima de una torre, lo hacemos bajo un angulo de 45° con la horizontal. Como nos

deslumbra el sol, nos alejamos 40 metros de la base de la torre y el angulo se reduce a 30°. Calcula la
distancia que nos separa de ella ahora que no nos deslumbra el sol.

b) [5 puntos] Calcula los valores a y b, sabiendo que la funcién f( )a =2 X + ax’ —btiene un extremo
relativo en x = 1 de valor 3

a)

0
N

tg 45’:;: H=Xtg 49

/3

3

w

= Xtg 4% (X+ 40tg 30= X O=(X +40) ==

H
tg 30=—— = H=(X+ 40tg 30
g X +40 ( Og

4043
V3. 43 J3 V3 ( \/§j_ V3 3 _ 4008

1-X2 | =400 = x=

X=XEFo+400" = X - X = =400 = X
3 3 3 3 3 3 3-43 3-43
3
distanciaalatorre:4O+L.\/§—4O \/_ =40 3_\/5+\/§ = 120 = 94641m.
3-4/3 3-43 3-v3 ) 3-43
b)
- 3 2 _ = —h=
f'(x):6x2+2ax: f()= 3= 20+ al -b=3= a-b=1 :>(—3)—b:1:>
f ()= &> 6f+ all= 0= 2a=-6=a=-3

b=-3-1=4=> f(x): 2 -3x*+4



IES Mediterraneo de Malaga 2014 Juan Carlos Alonso Gianonatti

Ejercicio 5. -
a) [5 puntos] Calcula la distancia entre las rectas -2x + 3y +5=0y 2x-3y +6 =

b) [5 puntos] Determinar el crecimiento y el decrecimiento de la funcién dada por

X = 2¢ - 15¢ - 36x +2

a) Solo si son rectas paralelas se podra calcular la distancia entre ellas, para ello
son iguales o proporcionales

0

sus vectores directores

{r52x—3y—5=0 2.3 41 s (-5-6 _|-11_1113

———
s= X-3y+6=0 2 -3

Fﬁ 13

b)
pl )= 62 - 30— 36= 6(x* - 5x—6)=
x—5+7—6
+ = =
¥ -5x-6=0=>A=(- B- @1f- §= 25+24=4920:>x=5‘*@:> 2 =N
20 - 5=7 _—
2
6>0= UxU0O
p(x) = 6(x-6)(x+1)= Crecimienv= p'(x)>0= {x+1>0= x>-1
-6>0=>x>6
— 00 -1 6 0
6>0 (+) (+) (+)
x>-1 (-) (+) (+)
x>6 () () (+)
Solucion (+) (-) (+)
Creciente OxO 0 A(x<-1)0 (x > 6) Decreciente [IxOO /-1<Xx<6
Ejercicio 6. -
[10 puntos] Dibuja el recinto limitado por Y= X-3x e Yy = X.Halla su area
10 -
N
8
7
6
5
4
3
2
X
2 I 1 0 1 2 3 4 5
2 4
3 4
4
-5 -
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Continuacion del Ejercicio 6

x=0
PuntoglecorteconOX = y=03{xz_3x= 0= (x—3)x=0:>{x_3: 0=x=3
x=0
X—-4=0=x=4

Puntogdecorteentre funciones= X -3 x= x= ¥ - 4x= 0= (x-4)x=0= { 0
X =

:,E(zxs)x

wJl s ko ; xcbe j( 2 vafax=-2pcl radlel =-Le - o)+ afe - )

A:—%+ 32:32_%:M:3_2u2

dxf xd-xf xdxf( -3 )xdxf(— x+3 )<d>€rj4'(— %+3>)dx+}xdx






